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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

Προς:  

1. Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

2. Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

Θέμα:  Ένταξη στο νέο ειδικό πρόγραμμα επιχειρηματικότητας για ανέργους των 

σεισμοπλήκτων της 27ης Σεπτεμβρίου 2021 της Κρήτης 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Ο σεισμός της 27ης Σεπτεμβρίου 2021 για τους Δήμους Μινώα Πεδιάδος και 

Αρχανών Αστερουσίων αποτελεί εδώ και πλέον των τεσσάρων ετών το 

σημείο μηδέν, το σημείο που σταμάτησε ο χρόνος και δυστυχώς οι ζημιές σε 

σπίτια, επιχειρήσεις, δημόσια κτίρια, σχολεία και ναούς, δεν έχουν ακόμη 

αποκατασταθεί.  

Το σημαντικότερο όλων είναι ότι η ζωή των συνανθρώπων μας σε κάθε της 

έκβαση έχει επηρεαστεί αρνητικά, από τα σχολεία των παιδιών, τα σπίτια των 

ανθρώπων, μέχρι και την επαγγελματική τους πορεία. 

Ως είναι εύλογο, εκτός των ελλιπών αποκαταστάσεων των κτηρίων, όλα αυτά 

τα χρόνια οι πληγέντες είναι αντιμέτωποι με την μη ολοκλήρωση της 

διαδικασίας αποζημιώσεων, την μη ένταξη σε αναστολή καταδιωκτικών 

μέτρων, την εξαίρεση από πλειστηριασμούς για ελάχιστο χρονικό διάστημα 

(μόλις 6 μήνες), την εξαίρεση από κονδύλια όπως το Εξοικονομώ και η 

Επιδότηση Ενοικίου. 
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Είναι αδύνατον να εκκινήσει η οποιαδήποτε δραστηριότητα, πολλώ μάλλον η 

οποιαδήποτε επιχειρηματική δραστηριότητα στην περιοχή. 

Γι’ αυτό το λόγο, είναι επιβεβλημένο, εκτός της επιλύσεως των ως άνω 

προβλημάτων, να δοθεί η πρόσβαση στους ανέργους σε όλα εκείνα τα 

κονδύλια για την προαγωγή της νέας επιχειρηματικότητας στο νησί. 

Πράγματι, προαναγγέλθηκε από την δεύτερη εξ υμών, ότι πρόγραμμα για την 

επιχειρηματική ενίσχυση πρόκειται να υλοποιηθεί στη Θεσσαλία με ποσό 

17.000 ευρώ σε πληγέντες ανέργους.  

Με δεδομένο ότι και οι σεισμόπληκτοι στο Δήμο Μινώα Πεδιάδος και στο 

Δήμο Αρχανών Αστερουσίων παρέμειναν άνεργοι και χρειάζονται ενίσχυση 

για την προώθηση και στήριξη νέων επιχειρήσεων, θα πρέπει να ληφθεί ειδική 

μέριμνα για αντίστοιχη πρόσβαση στο πρόγραμμα Εξοικονομώ στους 

πληγέντες της Κρήτης. 

 

Για τους λόγους αυτούς,  

Ερωτάσθε κύριοι Υπουργοί, 

1. Σκοπεύετε, με ποια μέτρα και εντός ποιου χρονοδιαγράμματος να 

ενισχύσετε την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας και την ενίσχυση των 

ανέργων που κατοικούν στις σεισμόπληκτες περιοχές της Κρήτης που 

επλήγησαν από το σεισμό του Σεπτεμβρίου 2021; 

2. Είναι στα σχέδιά σας και με ποιους τρόπους η αποκατάσταση της 

επαγγελματικής ζωής των πληγέντων των ως άνω περιοχών; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 

 

 

 




